

GOSPODARSKA SKUPNOST

Denar za hitrejši razvoj gospodarstva

Do 10. januarja je v javni razpravi osnutek smernic za razporejanje sredstev

Gospodarska skupnost občine Bežigrad je bila ustanovljena sredi leta 1976 z namenom, da bi zagotovili hitrejši razvoj gospodarstva predvsem na področju opremljanja industrijskih con, razvoja infrastrukture ter tistih gospodarskih dejavnosti, ki omogočajo občanom in delovnim ljudem zadovoljevanje njihovih skupnih in osebnih potreb. Gospodarsko skupnost so ustanovile organizacije združenega dela v občini in druge organizacije s sedežem na območju občine Bežigrad, ki so združile izvenproračunska sredstva občine, zbrana na posebnem računu za pospeševanje nekaterih gospodarskih dejavnosti, predvsem sredstva ukinjenega državnega kapitala, sredstva sklada skupnih rezerv oblikovanih do konca leta 1970 in vse presežke občinskega proračuna.

Gospodarska skupnost je do sedaj že sodelovala pri investiranju vrste pomembnih objektov, med drugim pri izgradnji tržnice v občini, pri infrastrukturnem opremljanju osnovnošolskih objektov in pri pripravljanih delih za gradnjo občinske stavbe. Sredstva vsako leto razporeja skupščina gospodarske skupnosti, del sredstev pa pušča nerazporejenih, s tem da pooblasti izvršilni odbor za ustrezno delitev. V letošnjem letu je okoli 4.000.000 din nerazporejenih sredstev. Osnove razporejanja so podane v samouprav-

nem sporazumu o ustanovitvi gospodarske skupnosti, pri čemer je programsko izhodišče skupnosti program razvoja gospodarstva občine Bežigrad, opredeljen z vsakoletnim družbenim načrtom oziroma srednjeročnim družbenim planom razvoja občine in mesta.

Izvršilni odbor gospodarske skupnosti je na seji 18. novembra obravnaval delovanje gospodarske skupnosti in v skladu s 5. členom samoupravnega sporazuma o ustanovitvi, v katerem je navedeno, da se prednostni pogoji dodeljevanja sredstev opredelijo s posebnim pravilnikom, sklenil, da predloži v javno razpravo in nato v sprejem skupščini gospodarske skupnosti.

S temi smernicami so opredeljeni pogoji za razporejanje sredstev: kreditna soudeležba, maksimalno 6-letni rok vračila, najmanj 5% obrestna mera, prioriteta malega gospodarstva in drugih dejavnosti, ki služijo zadovoljevanju potreb občanov.

Izvršilni odbor daje v javno razpravo osnutek teh smernic. Javna razprava bo trajala do 10. januarja 1978, vse pripombe pa lahko pošljete na naslov: Oddelek za gospodarstvo skupščine občine Bežigrad, Parmova 33, Ljubljana. Predlog smernic bo nato ustrezno oblikovan in predložen delegatom na skupščini. Skupščina GS bo predvidoma v sredini januarja.

Osnutek smernic

za razporejanje sredstev gospodarske skupnosti občine Ljubljana-Bežigrad

1. Sredstva gospodarske skupnosti občine Ljubljana-Bežigrad se praviloma lahko uporabijo le kot soudeležba in kot kredit pri projektih, ki so usklajeni s srednjeročnim planom občine.

2. Izvršilni odbor je pooblaščen, da podeljuje kredite največ za dobo 6 let najmanj s 5% obrestno mero, vendar po vsakokratni presoji posebej. Izvršilni odbor se pooblašča, da opravi ustrezno presojo smotnosti naložbe po kriterijih, ki so običajni za investicijske naložbe.

3. Krediti so na voljo samo za naložbe v osnovna sredstva. Udeležba gospodarske skupnosti je lahko največ 50% investicijskega zneska.

4. Izvršni odbor dodeljuje kredite na osnovi zahtevkov s priloženim skrajšanim investicijskim programom.

5. Prioriteto pri razporejanju sredstev v obdobju 1978-79 ima malo gospodarstvo in druge dejavnosti v občini, ki imajo poseben pomen za zadovolje-

vanje potreb občanov in dejavnosti, ter služijo istemu namenu.

6. Odobranje sredstev pod drugačnimi pogoji, kot so določeni v teh smernicah, je v pristojnosti skupščine GS na predlog IO GS.

7. Smernice sprejme skupščina gospodarske skupnosti.

8. Smernice začno veljati z dnem, ko so objavljene v občinskem glasilu Zbor občanov.



OBISK V DOMU STAREJŠIH OBČANOV — Ob prazniku republike sta obiskala bežigradski Dom za starejše občane, na povabilo njegovega sveta, Meta Bele, ravnateljica Doma za upokoence Center in Borut Miklavčič, podpredsednik izvršnega sveta ljubljanske mestne skupščine. Ob tej priložnosti se jima je predsednik sveta Boris Andree zahvalil in jima izrekel priznanje za njuno pomoč pri premogovanju težav v času graditve doma. Meti Beletovi je izročil plimeno priznanje za njena prizadevanja pri organizaciji domačega varstva starejših v Ljubljani in zahvalo za delo, ki ga je vložila za realizacijo gradnje bežigradskega doma.

Diplomirana socialna delavka Meta Bele so že več kot petnajet let ukvarja z varstvom starejših ljudi. Izkusnje, ki si jih je pridobila v svoji dolgoletni praksi pri reševanju problemov na tem zelo zahtevnem socialnem področju, so dragocena pomoč pri graditvi domov za starejše ljudi, ne samo v Ljubljani, marveč tudi zunaj nje.

Potrebni bo nekaj sprememb

Razprava o programih SIS za izobraževanje, kulturo, socialno skrbstvo in otroško varstvo

Koordinacijski odbor za spremljanje skupne porabe pri izvršnem svetu občinske skupščine Bežigrad je imel na zadnji seji izredno težko in odgovorno nalogo. Razpravljal je o predlogu oziroma priporočilu mestnega koordinacijskega odbora glede valorizacije programov posameznih samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti. Gre predvsem za valorizacijo programov SIS za izobraževanje, kulturo, socialno skrbstvo in otroško varstvo.

Člani koordinacijskega odbora so menili, da je res skrajni čas, da se osebni dohodki delavcev v kulturi in prosveti približajo višini osebnih dohodkov delavcev v gospodarstvu. Po drugi strani pa je potrebno dosledne izenačevati pogoje tudi znotraj družbenih dejavnosti.

V socialnem skrbstvu je potrebno financirati vrsto zakonsko opredeljenih nalog. Med drugimi je zelo pomembna naloga financiranje zdravstvenega zavarovanja rejnic. Potrebno je sistemsko urediti financiranje že dogovorjenega programa doma starejših občanov, seveda v sklopu enotnega reševanja tega vprašanja v Ljubljani. Koordinacijski odbor je tudi poudaril, da je potrebno dokončno izpeljati enotnejšo politiko izvajanja programov socialnega skrbstva v ljubljanskih občinah.

Izredno občutljivo je tudi materialno poslovanje vzgojno varstvenih ustanov v sklopu SIS otroškega varstva. Zaradi nepovečanih cen bodo v vrstih letos imeli izgube. Koordinacijski odbor je menil, naj bi le-te pokrili z valorizacijo programa. Seveda se bo potrebno predhodno dogovoriti še v sklopu mesta Ljubljane in šele nato dati predlog v obravnavo združenemu delu.

Člani koordinacijskega odbora so tudi podprli priporočilo koordinacijskega odbora mesta Ljubljane glede financiranja obveznosti, ki izhajajo iz samoupravnih sporazumov do Poti prijateljstva in spominov,

radia Glas Ljubljane in Indok centra. Koordinacijski odbor priporoča, naj omenjene obveznosti financirajo z valoriziranim programom za leto 1977.

Koordinacijski odbor je tudi v celoti podprl iniciativo za pokrivanje obveznosti do realizacije samoprispevka I. Za dokončanje programa samoprispevka I je namreč potrebnih 69 milijonov dinarjev. V planih SIS otroškega varstva v Ljubljani je zagotovljenih za leto 1978 24 milijonov dinarjev, ne-

pokrite obveznosti pa znašajo 45 milijonov dinarjev. Ker se v splošni porabi že v letu 1977 pojavljajo težave, je potreben dogovor: v razmejitvi obveznosti med splošno in skupno porabo prevzamejo SIS obveznost da programa samoprispevka I. Koordinacijski odbor je zadalžil strokovne službe, da za samoupravne organe pripravijo predlog deležev posameznih SIS.

M. K.

STANOVANJSKA SKUPNOST

Račun v občini, ne več v mestu

Obravnavali so samoupravni sporazum o združevanju sredstev za razširjeno reprodukcijo in družbeno pomoč v Ljubljani

Osrednja točka 16. redne seje skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti Bežigrad je bila nedvomno obravnavanje predloga samoupravnega sporazuma o združevanju in usmerjanju sredstev za razširjeno reprodukcijo, družbeno pomoč, rekonstrukcijo in prenovo na območju ljubljanskih občin. K predlogu so imeli delegati nekaj pripomb, predvsem vsebinskih: menili so, da se morajo sredstva zbirati na računih samoupravnih skupnosti posameznih občin in ne več mesta Ljubljane. Le tako bo moč zagotoviti zares neposredno odločanje delovnih ljudi o sredstvih, ki jih s sporazumom namensko združujejo. Za zadovoljevanje skupnih interesov v Ljubljani pa je treba zagotoviti združevanje teh sredstev s posebnim sporazumom, ki bo natančno določal tudi način porabe in odločanja o tem.

Sicer pa je predlog sporazuma, ki so ga z dopolnitvami sprejeli, izredno kratek, vendar za celotno področje stanovanjskega gospodarstva življenj-

ske pomemben. Udeleženci, to so organizacije združenega dela, druge samoupravne organizacije, družbenopolitične skupnosti in drugi, se s sporazumom zavezujejo, da bodo združevali 6 odstotkov bruto osebnega dohodka za razširjeno reprodukcijo, družbeno pomoč v stanovanjskem gospodarstvu, rekonstrukcijo in prenovu.

Od tako zbranega denarja bodo 40,25 odstotkov namenili za reševanje stanovanjskih potreb delavcev, zaposlenih pri udeležencih sporazuma, 16 odstotkov za družbeno pomoč, 18 odstotkov za kreditiranje stanovanjske graditve, 15 odstotkov za izgradnjo omrežja komunalnih naprav ter objektov primarnega in sekundarnega pomena, ki služijo individualni porabi v stanovanjski soseski, 5 odstotkov za potrebe prenove mesta Ljubljane, ostalo pa za gradnjo domov za učence in študente.

Sporazum bo pričel veljati 1. januarja 1978, veljal pa bo pet let.

